

# 广州国资频频出手顺威股份

在多番增持后，广州开发区国资持股比例将达25.25%

文/表 羊城晚报记者 丁玲

近期在资本市场动作频频的广州开发区国资又入主一家上市公司！顺威股份(002676)发布公告称，第一大股东西部利得基金管理有限公司拟将其持有的公司5760万股(占公司总股本的8%)，以协议转让的方式转让给第三大股东广州开发区智造产业投资有限公司。若交易完成，广州开发区智造产业投资有限公司持股比例将达到25.25%，成为公司控股股东，广州开发区国资局将成为公司实际控制人，公司也将结束长期“无主”的状态。

## 已对顺威股份多番出手

天眼查信息显示，广州开发区智造产业投资成立于2020年8月14日，以自有资金从事投资活动，广州开发区投资集团持有前者100%股份，上层股东为广州开发区国资局。

值得一提的是，在此次股份协议转让前，广州开发区国资已对顺威股份多番“出手”。

8月15日，广州开发区智造产业投资通过司法拍卖的形式竞得公司8.46%的股份。8月16日，顺威股份公告，西部利得基金管理将所持公司6014.30万股(持股比例为8.35%)，协议转让给广州开发区智造产业投资，转让价为4.30元/股，总额为2.59亿元。待完成过户登记后，广州开发区智造产业投资将持有公司16.82%的股份。

公司近日的公告还显示，顺威股份通过中登公司深圳分公司网上查询获悉，广州开发区智造产业投资9月30日通过二级市场买入公司309.42万股，占总股本的0.43%。在此次股份协议转让及首次司法拍卖过户登记前，广州开发区智造产业投资合计持有顺威股份6323.72万股，占公司总股本的8.78%，为公司第三大股东。

广州开发区投资集团官网显示，公司于2017年8月改制成立，前身为广州经济技术开发区

近年来广州工控收购的上市公司名单			
上市公司名称	主营业务	公告时间	与广州工控关系
金明精机	塑料机械行业	2018年9月28日	广州工控系(广州万宝长睿投资有限公司、广州万宝集团有限公司)占股比例28.82%
山河智能	工程机械行业、航空业务	2019年5月29日	广州工控系(广州万里投资控股有限公司、广州恒翼投资发展合伙企业)占股比例24.84%
润邦股份	通用设备制造业、环保行业	2021年6月22日	受让20%股权，广州工控拟入主
杭电股份	输配电气、光通信	2021年4月26日	广州工控拟斥资15.52亿元拿下杭电股份控制权
鼎汉技术	轨道交通行业	2020年12月28日	广州工控拥有鼎汉技术19.37%的表决权，将成为公司控股股东

部分广州开发区国资委控股上市公司

公司名称	持股比例	所处行业	公司所在地
穗恒运A	26.12%	电力行业	广州
利德曼	46.07%	医药制造	北京
泰胜风能	26.93%	输配电气	上海
顺威股份	25.25%	塑料制品	佛山

注：数据截至2021年10月20日

## 旗下拥有多家上市公司

除此次入股顺威股份外，近段时间广州开发区国资还有不少动作。

7月18日晚间，泰胜风能(300129)公告称，公司实控人拟联合其他股东向广州凯得投资有限公司(以下简称“广州凯得”)转让公司5.011%的股份，同时筹划公司向广州凯得非公开发行事宜。本次交易如顺利完成，将涉及公司控制权变更。

天眼查信息显示，广州凯得由广州开发区控股集团有限公司(以下简称“开发区控股”)100%持股，实控人为广州经济技术开发区管理委员会。

6月15日，广州开发区与宝能集团签订战略合作协议。宝能集团旗下宝能新能源汽车集团有限公司总部将落户广州开发区，经过广州市政府同意，

开发区控股为宝能新能源战略投资120亿元。

此外，一年前，开发区控股还投资了另外一家新能源公司——小鹏汽车。2020年9月28日，广州凯得投资宣布，将为小鹏汽车提供40亿融资，来支持小鹏汽车加速拓展业务。

根据开发区控股制定的目标，2025年之前，要控股5家上市公司。如果泰胜风能股份转让能顺利完成，开发区控股就将控股顺威股份、穗恒运A、利德曼和泰胜风能四家上市公司，距离完成自己的小目标仅有一步之遥。

值得一提的是，作为典型的的地方国资机构，开发区控股并不局限于投资广州本地企业，如利德曼是发源于北京的生物医药公司，泰胜风能则是发源于上海的新能源公司。

根据《财富》杂志8月2日发布的《2021年度世界500强企业榜单》，33家中国内地企业上榜，广州国资委旗下的广州汽车工业集团有限公司、广州市建筑集团有限公司、广州医药集团有限公司榜上有名。

而除这三家老牌广州国企外，广州还拥有包括越秀集团、广州工业投资控股有限公司、广州市城市建设投资集团有限公司在内的多个“世界500强后备军”。

以广州工控为例，作为由广钢集团、万宝集团、万力集团合并而来的“年轻”企业，因近年来在资本市场上频频扫货而被市场广泛关注，金明精机、山河智能、鼎汉技术、润邦股份、杭电股份等上市公司均有其身影。

应该说，广州工控将资本运作与产业经营结合起来，运用资本市场调整业务布局，从而弥补了广州现代工业体系中的空白领域。2020年，广州工控实现逆势增长，年营收高达700多亿元，同比增长40%。

(丁玲)

## 相关链接 广州国资旗下公司实力强劲

服务实体经济 共创财富之源  
中信银行正式发布“云企会”品牌

10月19日，以“知其云·伴其远”为主题的中信银行“云企会”线上发布会圆满落幕。中信银行党委书记、执行董事、副行长郭党怀出席并致辞，中信集团子公司中信建投证券执委会委员、经纪业务管理委员会主任张昕帆，中信信托党委副书记、副董事长薄伟康，华夏基金副总经理刘义，中信证券董事总经理刘曼，中信保诚人寿高净值业务部相关负责人出席发布会。

此次中信银行发布“云企会”品牌，旨在依托中信集团金融和实业协同，并举优势，面向企业家客群提供全方位、个性化、稀缺性的“个人+家庭+企业”的金融和非金融服务方案，充分体现了中信银行与客户的合作“深度”，金融与实业并举、企业与家族的“汇聚”力度，金融创新、数字强行的“科技”强度。

郭党怀在致辞中表示，“云企”意在云集众多企业家，一是共建共享，为企业家客群提供交流互动、共襄协作的平台；二是综合服务，围绕生产场景提供综合融资、资产增值、财富传承等金融产品，生活场景提供健康保障、法律咨询、子女教育等非金融服务；三是科技赋能，描绘企业家客群画像，分析需求场景，将银行服务深入产业生态和生活场景，实现生态共融、合作共赢。此次发布“云企会”品牌，意在全面依托中信集团优势的基础上，整合银行公司银行和私人银行资源，打通内部服务团队，为企业家客群提供“个人+家庭+企业”综合服务方案。

## 广发基金获三大奖项“大满贯”

“金基金·TOP公司”、证券时报“十大明星基金公司”、中国证券报“金牛奖、明星基金奖、金基金奖”的评选业已尘埃落定。

经过严格筛选和综合评定，在今年的颁奖季，广发基金管理有限公司先后获得上海证券报

## 华夏创新视野10月27日开售

近日，行业头部公司华夏基金即将推出一只重点聚焦能够凭借产品创新、技术创新、模式创新、制度创新等方式提升核心竞争力的优质上市企业的基金——华夏创新视野一年持有期混合，该基金10月27日开售，希望助力投资者把握我国经济转型、产业升级大背景。

文/戴曼曼

# 三大专属 五项创新 中国银行高质量服务第130届广交会

10月19日，第130届广交会圆满落幕。作为连续服务广交会六十五载的金融机构及第130届广交会独家全球战略合作伙伴，中国银行凭借全球化服务网络优势、综合化产品服务以及智能化科技支撑体系，打造“三大专属、五项创新”支持举措，在招商工作、论坛活动、现场服务支持、对客金融服务等方面与中国对外贸易中心(简称“外贸中心”)展开深入合作，海外客商招募数、境内采购商招募数、跨境结算业务量、融资投放量及金融专区访问量五项指标在金融机构中排名领先。

专属“广交会金融服务月”方案。中国银行推出全新升级“广交会金融服务月”专属方案，打造“闪惠入户、轻松融资、限时专属、聚惠民生、云端e享”五大系列的30项专属金融服务，惠及超3000家在粤展商，为展客商提供切实有效的优惠服务与便利化措施，全力做好展客商广交会期间

的金融服务工作。

专属综合金融服务方案。中国银行为广交会参展商、采购商臻心打造涵盖“基础交易”“新业态服务”及“特色主题”三大场景共十一篇章综合金融服务方案，惠及数十万展客商金融服务，并现场设置服务点开展广交会专属金融服务方案推广，高质量

为广交会提供全方位金融服务支持。

专属展商融资服务方案。10月16日，中国银行联合外贸中心共同举办广交会出口产品设计奖颁奖仪式暨跨境撮合融资对接会，为活动现场企业提供“线下融资对接会”和“线上跨境撮合会”双重金融服务，并现场发布“广交

中银惠贷”产品。今年以来，为超500家在粤小微企业提供授信支持近42亿元，开辟线上线下融资需求受理渠道和贷款绿色审批通道，全力支持小微企业高效获贷，实现加速发展。



## B | 跨越突破，“五项创新”举措助力稳外贸新格局

创新承办珠江国际贸易论坛分论坛。10月15日下午，中国银行联袂中国对外贸易中心、广东省商务厅、广州市人民政府承办珠江国际贸易论坛分论坛——“新发展格局下的外贸新业态新模式”高峰论坛，邀请国内外政商界嘉宾共商国际贸易发展大计，并发布“中银跨境e商通”——跨境电商出口收款产品。未来五年，中国银行还将为外贸新业态、新模式提供不少于两万亿元的跨境资金结算和融资服务支持，助力外贸新业态发展。

创新境内外采购商招募模式。为支持广交会“国际国内双循环、内贸外贸齐驱动”发展转型，中国银行充分发挥全球化、综合化经营优势，协助外贸中心开展境内外采购商、采购代表邀约工作。本届广交会，中国银行发动境内外分支机构主动对接当地商务机构、发布专属招募链接、动员行内外资源，配合广交会开展境内外采购商邀约活动。

展会期间，共协助招募境内采购商近万人，海外采购商超千家，并协办参与法国、加拿大、马来西亚、中国香港等十场“云端推介”活动。

创新推出“乡村振兴‘三专区一撮合’综合服务”。中国银行创新推出“乡村振兴”特色服务，对接本届广交会特设“乡村振兴特色产品”展区的新变化，量身打

造“三专区一撮合”综合服务方案，支持广大企业打品牌、扩市场。同时，中国银行进驻“乡村振兴特色产品”展区，现场提供服务咨询、产品支持等服务，现场收集了多家乡村振兴展区企业及个人的授信需求，助力“乡村振兴”企业“走出去”，让金融力量精准滴灌三农、助推全面乡村振兴。

创新融入冬奥数字人民币元素。作为北京2022年冬奥会和冬残奥会官方银行合作伙伴，本届广交会中，中国银行冬奥数字人民币展示区为广大参展商提供了近距离体验数字人民币的平台，展示了丰富多样的数字人民币钱包形态，同时展出了使用数字人民币硬钱包支付的自助取款机、自助售货机、共享单车，让参观者直接体验到中国银行数字人民币服务冬奥、交通出行、普惠便民等多个场景，让展客商感受科技创新与金融产品融合下的便捷支付服务。

创新“云端广交”线上金融服务体验。为提升第130届广交会线上展客商服务体验，中国银行线上金融专区设置广交供采金融、广交中银惠贷、中银产品视图、跨境电商生态、全球金融动态、中银品牌展示、智能互动体验、集团多元化服务八大板块，新增“乡村振兴”综合服务板块，用户可身临其境体验业内品种最全、专业能力最强、科技智能水平最高“5G智能+”湾区馆，展会期间，中国银行线上金融服务专区引起广泛关注，点击量高达数万人次。

携手相伴，见证“光明之诺”；共促外贸，同赴“广交之约”。中国银行与广交会已携手相伴六十余载，共同见证了中国外贸事业发展的巨大变迁。在“十四五”的开局之年，中国银行将继续坚守百年匠心，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，充分发挥全球化、综合化经营优势，与广交会携手前行、共促外贸新机遇的决心，开拓国际市场，更好地服务构建新发展格局。